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Χαρδούβελης: Διαφύλαξη της αξιοπιστίας μας με τήρηση των δεσμεύσεων  
Μιλώντας σε εκδήλωση που έγινε στο κτίριο του Χρηματιστηρίου Αθηνών, για την πανηγυρική έναρξη της πρώτης 

συνεδρίασης του 2015, με την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, στην ανάγκη διαφύλαξης της αξιοπιστίας της ελληνικής 

οικονομίας και τήρησης των δεσμεύσεων που έχουν αναληφθεί ανεξαρτήτως του αποτελέσματος των επικείμενων εκλογών 

αναφέρθηκε σήμερα Παρασκευή ο υπουργός Οικονομικών Γκίκας Χαρδούβελης. Ο κ. Χαρδούβελης έλαβε αποστάσεις από 

τον ΣΥΡΙΖΑ ξεκαθαρίζοντας πως θα πρέπει να επιδειχθεί συνέπεια έναντι των υποχρεώσεων που έχει αναλάβει η χώρα , 

ώστε να μην χαθεί η αξιοπιστία της Ελλάδος και να μην τεθεί υπό αμφισβήτηση η παραμονή της χώρας στη ζώνη του ευρώ.  

«Η παραμονή στην ευρωζώνη συνεπάγεται υλοποίηση όλων των δεσμεύσεων και των υποχρεώσεων από την πλευρά της 

χώρας», ανέφερε. Ειδική αναφορά έκανε ο υπουργός Οικονομικών στο ρόλο της ΕΚΤ στην διασφάλιση της ρευστότητας 

του εγχώριου τραπεζικού συστήματος, επαναλαμβάνοντας πως οι ελληνικές τράπεζες αντλούν  45 δισ. ευρώ για να 

καλύψουν το κενό ρευστότητάς τους (κενό μεταξύ καταθέσεων και χορηγήσεων). Αναφερόμενος στα μεγέθη του 

Προϋπολογισμού αναγνώρισε πως υπάρχουν μικρές αποκλίσεις , ωστόσο προσέθεσε πως η αγορά είχε προβλέψει την 

αβεβαιότητα που υπάρχει αυτή την περίοδο και προέβλεψε ότι σε περίπου τρεις εβδομάδες αυτή η αβεβαιότητα θα 

τερματισθεί. Ο ίδιος εξέφρασε την πεποίθηση ότι δημοσιονομική εξυγίανση και μεταρρυθμίσεις θα συνεχιστούν. Στην 

εκδήλωση τις ευχές τους για το νέο έτος έδωσαν, οι κ.κ. Κωνσταντίνος Μποτόπουλος, Πρόεδρος της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, Γιώργος Ζανιάς, Πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και Πρόεδρος της Εθνικής Τράπεζας, ο 

Πρόεδρος του ΣΕΒ Θεόδωρος Φέσσας, ο πρόεδρος του ΣΜΕΧΑ Αλέξανδρος Μωραϊτάκης, κ.α.. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κανένα πρόβλημα με τις καταθέσεις λένε στελέχη της ΤτΕ 
«Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα διαρροής καταθέσεων» διαβεβαιώνουν ανώτερα στελέχη της 

Τράπεζας Ελλάδος και εξηγούν ότι «οι όποιες εκροές είναι απολύτως συγκρίσιμες με τις περσινές και απολύτως 

συνδεδεμένες με τις γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, προκειμένου να χρηματοδοτηθούν οι 

αυξημένες καταναλωτικές δαπάνες και τα ταξίδια των Ελλήνων στο εξωτερικό».    «Πάντα τα Χριστούγεννα - 

συνεχίζουν τα ίδια στελέχη - παρατηρούνται αυξημένες αναλήψεις και γι' αυτό στην Τράπεζα της Ελλάδος δεν 

υπάρχει συναγερμός για τις καταθέσεις». Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του Βήματος, προειδοποιούν βεβαίως ότι «η 

πολύ συζήτηση δεν ωφελεί» και επιπλέον σημειώνουν ότι «το επικρατούν κλίμα διχασμού δεν βοηθά την 

σταθερή πορεία προς τις εκλογές, αν μάλιστα διατηρηθεί και επιταθεί είναι ικανό να σκοτώσει τη χώρα». 

Επιμένουν ωστόσο σε όλους τους τόνους ότι «πρόβλημα καταθέσεων δεν υπάρχει, αλλά αυτό που απασχολεί 

ιδιαιτέρως είναι οι ταμιακές ανάγκες του Δημοσίου,οι οποίες πιέζονται  εξαιτίας τη μη καταβολής των δόσεων 

του προγράμματος». Τα ίδια στελέχη καλούν τα κόμματα να συζητήσουν ήρεμα και οργανωμένα, χωρίς 

υπερβολές και πάντα στη βάση των πραγματικών προβλημάτων της χώρας, τα οποία και γνωστά είναι και 

ευθέως είναι συνδεδεμένα με τις εσωτερικές αδυναμίες και  τις διεθνείς υποχρεώσεις που έχει αναλάβει η 

Ελλάδα. Απ΄αυτές, διευκρινίζουν, δεν μπορούμε να ξεφύγουμε, όποιος κι αν είναι ο νικητής των εκλογών.     

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Μ. Ντράγκι: Απόφαση των Ελλήνων ψηφοφόρων η κυβέρνηση και η Βουλή της χώρας 
Τώρα πρέπει οι Έλληνες ψηφοφόροι να αποφασίσουν για την μελλοντική σύνθεση του κοινοβουλίου και της 

κυβέρνησης, περιορίζεται να απαντήσει ο επικεφαλής της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι, στο ερώτημα της γερμανικής 

οικονομικής εφημερίδας «Handelsblatt» σχετικώς με το τι θα συνιστούσε στα ελληνικά κόμματα ενόψει των 

εκλογών. Στην ίδια συνέντευξη ο κ. Ντράγκι τονίζει ότι όλες οι χώρες της Ευρωζώνης θα πρέπει να κάνουν 

περισσότερα, ενώ σε άρθρο του στην ιταλική «Il Sole 24 Ore» επισημαίνει ότι «αποτυχημένες μεταρρυθμίσεις 

αυξάνουν τον κίνδυνο εξόδου από το ευρώ», τονίζοντας ότι κάτι τέτοιο θα είχε αρνητικό αντίκτυπο σε όλα τα 

κράτη της Ευρωζώνης.  Την ίδια ώρα στη Γερμανία, ο αναπληρωτής επικεφαλής της ΚΟ των 

Χριστιανοδημοκρατών (CDU) Μίχαελ Φουκς προειδοποιεί τον κ. Ντράγκι να μην διοχετεύσει χρήματα προς 

την Ελλάδα μέσω της αγοράς ομολόγων. 

«Η αγορά ομολόγων είναι ένα από τα εργαλεία στην εργαλειοθήκη της ΕΚΤ, το οποίο μπορούμε να 

χρησιμοποιήσουμε για την εκπλήρωση της εντολής μας. Δεν επιτρέπεται όμως να παραβιάσουμε το άρθρο 123 

του Καταστατικού μας, το οποίο απαγορεύει τη χρηματοδότηση κρατών», τονίζει ο κ. Ντράγκι στη 

«Handelsblatt» και προσθέτει ότι το Συμβούλιο της ΕΚΤ ανέθεσε στους συνεργάτες της ΕΚΤ και τις αρμόδιες 

επιτροπές του ευρωσυστήματος να κάνουν τεχνικές προετοιμασίες για ενδεχομένως απαραίτητα επιπλέον 

μέτρα. Παραδέχεται δε ότι «ο κίνδυνος η ΕΚΤ να μην εκπληρώσει την εντολή της σε ό,τι αφορά τη 

σταθερότητα των τιμών είναι μεγαλύτερος από ό,τι πριν από έξι μήνες», εξαιτίας του χαμηλού πληθωρισμού. 

Ο κ. Φουκς από την πλευρά του, με συνέντευξή του στη Γερμανική Ραδιοφωνία, επισημαίνει ότι με την αγορά 

ομολόγων από την ΕΚΤ «η πίεση για μεταρρυθμίσεις θα φύγει πάλι από αυτές τις χώρες» και προσθέτει ότι θα 

ήταν ευγνώμων «εάν ο κ. Ντράγκι έκανε κάποιες δηλώσεις σε αυτή την κατεύθυνση». Εκφράζει δε την 

πεποίθηση ότι θα υπάρξει ακόμη μεγάλη συζήτηση για πιθανές αγορές κρατικών ομολόγων, εναντίον των 

οποίων προειδοποιεί ο επικεφαλής της Bundesbank Γενς Βάιντμαν. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Alpha Bank: Η ανάπτυξη είναι ήδη εδώ 
Οι ανακοινώσεις της ΕΛΣΤΑΤ για το ΑΕΠ της χώρας το τρίτο 3μηνο του 2014 έρχονται να επιβεβαιώσουν με 

τον πιο πανηγυρικό τρόπο ότι η οικονομία βρίσκεται σε πορεία ανάκαμψης από την αρχή του χρόνου, 

σύμφωνα με το εβδομαδιαίο δελτίο της Alpha Bank. Σύμφωνα με την ανάλυση της Alpha Bank, το ΑΕΠ έχει 

αυξηθεί κατά 0,7% στο 9μηνο του 2014, η ιδιωτική κατανάλωση κατά 1,3% και οι επενδύσεις (χωρίς τις 

κατασκευές κατοικιών) κατά 12,3%!  Συνέχεια…. 
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Σημαντικό συστατικό στοιχείο της ανάκαμψης στο 9μηνο 2014 είναι η μεγάλη άνοδος του τουρισμού με 

αύξηση των αφίξεων από το εξωτερικό κατά 22,2%, και των εισπράξεων κατά 11,1%, η αύξηση των λιανικών 

πωλήσεων κατά 2,2% και η αύξηση της απασχόλησης κατά 0,3% το 8μηνο 2014, σύμφωνα με τους αναλυτές 

της τράπεζας.Η  επιτάχυνση της ανάπτυξης στο 1,9% σε ετήσια βάση στο τρίτο 3μηνο του.2014 ήταν πράγματι 

εντυπωσιακή. Το πιο αξιοσημείωτο επισημαίνει το Δελτίο, είναι το γεγονός ότι ο περιοριστικός  παράγοντας 

στην ανάπτυξη, ιδιαίτερα στο τρίτο 3μηνο.δεν ήταν η εγχώρια ζήτηση, η οποία αυξήθηκε κατά 2,2% στο 3μηνο 

αυτό, αλλά η εγχώρια παραγωγή. Η τελευταία δεν ανταποκρίθηκε στην αύξηση της εγχώριας ζήτησης και στην 

αύξηση των εισπράξεων από τον τουρισμό και τη ναυτιλία, με αποτέλεσμα την μείωση των αποθεμάτων και τη 

μεγάλη άνοδο των εισαγωγών. Οι  επιχειρήσεις δεν προσδοκούσαν τόσο μεγάλη αύξηση της ζήτησης και, ως εκ 

τούτου, ανταποκρίθηκαν όχι με αύξηση της παραγωγής αλλά με μείωση των αποθεμάτων και αύξηση των 

εισαγωγών. Αυτό σημαίνει ότι η παραγωγή θα αυξηθεί στις επόμενες περιόδους καθώς οι επιχειρήσεις θα 

δημιουργήσουν εκ νέου αποθέματα, βλέποντας ότι η ζήτηση επανέρχεται σε σχετικώς υψηλότερο επίπεδο, 

αναφέρει το δελτίο της Alpha Bank. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Wall Street Journal : Η «χαμένη δεκαετία» της ευρωζώνης και η Ελλάδα 
Σε δημοσίευμα της η Wall Street Journal, στη «χαμένη δεκαετία» της ζώνης του ευρώ, με ιδιαίτερες αναφορές 

στην ελληνική πολιτική κρίση. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, δεδομένου ότι η ζώνη του ευρώ εισέρχεται 

στο όγδοο έτος οικονομικής επιβράδυνσης η αμερικανική εφημερίδα σημειώνει πως μόνο οι υπέρμετρα 

αισιόδοξοι πιστεύουν ότι η ευρωζώνη θα βρει την προσεχή διετία το δρόμο για το «μονοπάτι» της ταχύτερης 

ανάπτυξης.  

Όπως τονίζει, η χαμηλή ανάπτυξη και ο χαμηλός πληθωρισμός καθυστερούν τη μείωση του χρέους του 

ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα στη ζώνη του ευρώ, συντηρώντας την περιοριστική δημοσιονομική 

πολιτική σε μια περίοδο που τα εισοδήματά είναι στάσιμα σε ονομαστικούς όρους.  

Η Wall Street Journal σημειώνει πως το 2015 ξεκινά «και πάλι» με πολιτικές αβεβαιότητες στην Ελλάδα, όπου 

στις 25 Ιανουαρίου θα διεξαχθούν γενικές εκλογές, που μπορεί να πλήξουν περαιτέρω την παραπαίουσα 

εμπιστοσύνη και να μεταδώσουν την πολιτική κρίση σε άλλα μέλη της νομισματικής ένωσης.  

Όπως σημειώνει, ενώ  η Ελλάδα δεν αντιπροσωπεύει τον κίνδυνο που αντιπροσώπευε κάποτε, καθώς μια 

ελληνική χρεοκοπία θα είχε περιορισμένη επίπτωση στις χρηματοπιστωτικές αγορές και στις τράπεζες της 

περιοχής, καθώς μόλις το 16% του δημόσιου χρέους της χώρας είναι στα χέρια ιδιωτών, ωστόσο μια 

«πραγματική πολιτική κρίση» θα μπορούσε να έχει καταστροφικές συνέπειες για το ευρώ. 

Στη βάση αυτή προσθέτει πως στην Ελλάδα, αλλά και σε άλλες χώρες με υψηλά χρέη όπως η Ιταλία και η 

Ισπανία, τα κόμματα της αριστεράς κερδίζουν έδαφος, ενώ σε χώρες του πυρήνα της Ευρώπης, 

συμπεριλαμβανομένης της Γαλλίας, κερδίζουν έδαφος τα αντιευρωπαϊκά και αντι-μεταναστευτικά κόμματα 

της δεξιάς. Η εφημερίδα υποστηρίζει πως οι πολιτικές μεταβολές είναι πιθανό να αποδυναμώσουν τη 

μεταρρυθμιστική διάθεση για βελτίωση της λειτουργίας των αγορών εργασίας και αγαθών.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Ξανά στο επίκεντρο του διεθνούς ενδιαφέροντος η Ελλάδα 
Υστερα από σχεδόν ένα χρόνο στο περιθώριο της διεθνούς επικαιρότητας, η Ελλάδα επιστρέφει και πάλι στο 

προσκήνιο, με αρνητικό δυστυχώς τρόπο, καθώς η προκήρυξη πρόωρων εκλογών πυροδoτεί εκ νέου τη 

συζήτηση για το ενδεχόμενο εξόδου της χώρας από το ευρώ. Ωστόσο, σε σχέση με το 2012, όταν και πάλι τα 

σενάρια για το Grexit κυριαρχούσαν στην ημερησία διάταξη, υπάρχoυν διαφορές: 

1. Πολιτικοί, μέσα ενημέρωσης και αναλυτές της Ευρωζώνης συμφωνούν ότι η Ελλάδα δεν αποτελεί πλέον 

συστημικό κίνδυνο για την Ευρωζώνη και εκτιμούν ότι μια έξοδος από το ευρώ δεν θα πυροδοτήσει ντόμινο 

αποχωρήσεων και άλλων κρατών και δεν θα σημάνει το τέλος του κοινού νομίσματος. «Η κατάσταση είναι 

τελείως διαφορετική απ’ ό,τι πριν από τρία χρόνια, όταν δεν είχαμε ακόμη μηχανισμούς ασφαλείας. Οι εποχές 

που έπρεπε να σώσουμε την Ελλάδα έχουν παρέλθει. Δεν υπάρχουν πλέον δυνατότητες εκβιασμού. Η Ελλάδα 

δεν έχει συστημική σημασία για το ευρώ», δήλωσε χθες ο αναπληρωτής επικεφαλής της κοινοβουλευτικής 

ομάδας των Χριστιανοδημοκρατών Μίχαελ Φουκς. «Αν ο ΣΥΡΙΖΑ σταματήσει τις μεταρρυθμιστικές 

προσπάθειες και τα μέτρα λιτότητας της Ελλάδας, τότε θα πρέπει και η τρόικα να σταματήσει και τα δάνεια 

προς την Ελλάδα». Από την πλευρά του, ο οικονομολόγος και πρόεδρος του Ινστιτούτου Γερμανικής 

Οικονομίας της Κολωνίας Μίχαελ Χίτερ εκτιμά ότι «η Νομισματική Ενωση θα μπορούσε σήμερα να αντέξει 

μια έξοδο της Ελλάδας. Οι συνέπειες μόλυνσης σε άλλες χώρες θα ήταν μικρές». Στη Γερμανία, όμως, 

υπάρχουν και πιο «σκληρές» προσεγγίσεις. Ο βουλευτής των Γερμανών Χριστιανοδημοκρατών Κλάους-Πέτερ 

Βιλς θεωρεί ότι θα ήταν λάθος να κρατηθεί η Ελλάδα στο ευρώ με όποιο κόστος. «Μόνο εάν βγει η Ελλάδα 

από το ευρώ, αλλά βεβαίως παραμείνει μέλος της Ε.Ε., η χώρα θα πάρει και πάλι ανάσα», υποστηρίζει και 

καταλήγει: «Στην Ελλάδα, αναζητούνται οι υπεύθυνοι οπουδήποτε εκτός από εκεί όπου πραγματικά 

βρίσκονται: στην ίδια την Ελλάδα. Αντί, επιτέλους, να ασχοληθούν με τα προβλήματα της χώρας, η χώρα 

μπλέκεται σε εσωπολιτικές μάχες χαρακωμάτων. Ανεξάρτητα του ποιος θα κερδίσει τις βουλευτικές εκλογές, 

οι συμφωνίες παραμένουν συμφωνίες και πρέπει να τηρηθούν». Η κρίση των Ελλήνων αφήνει αδιάφορες τις 

αγορές, σημειώνει σε δημοσίευμά του το περιοδικό «Der Spiegel». Κι αυτό οφείλεται στη δέσμευση της ΕΚΤ 

και του Μάριο Ντράγκι από τον Ιούλιο του 2012 πως θα γίνει ό,τι είναι απαραίτητο για τη διάσωση του ευρώ, 

στο γεγονός ότι έχουν αποσυρθεί από την Ελλάδα οι ευρωπαϊκές τράπεζες και ειδικά οι γαλλικές και στις 

επιτυχίες των υπόλοιπων χωρών που αντιμετωπίζουν κρίση, κυρίως της Πορτογαλίας, της Ιρλανδίας, της 

Κύπρου και της Ισπανίας. 2. Δεύτερη διαφορά είναι πως οι αναλυτές και τα διεθνή ΜΜΕ αναζητούν μια 

απάντηση στο ερώτημα «τι θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας εάν σχηματίσει κυβέρνηση». Το 2012 το 

ερώτημα αφορούσε τη Ν.Δ. και τον κ. Σαμαρά. «Η προοπτική νέων διαπραγματεύσεων μεταξύ της Ελλάδας 

και των πιστωτών προβληματίζει τους επενδυτές και δεν είναι καθόλου ξεκάθαρο τι συμβιβασμοί μπορούν να 

γίνουν», δηλώνει ο Νιλ Μέλορ, της BNY Mellon στους Financial Times. Ωστόσο, η βρετανική εφημερίδα 

επισημαίνει ότι ο κ. Αλέξης Τσίπρας «τις τελευταίες εβδομάδες εγκατέλειψε την προηγούμενη δέσμευσή του 

να “σκίσει” το Μνημόνιο και, αντιθέτως, δίνει έμφαση σε πιο μετριοπαθείς κινήσεις για να αντιμετωπιστεί το 

χρέος, ενώ υπογραμμίζει με μεγαλύτερη έμφαση τη δέσμευσή του στο ευρώ. 

(Καθημερινή) 
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